SQL Server’da Math. ve Mantık İşlemleri 

VERİTABANI YÖNETİM SİSTEMLERİ I


SQL Server üzerinde matematik ve mantıksal işlemler

Aritmetik (Matematik) Operatörler

+  Toplama

-   Çıkarma

*   Çarpma

/    Bölme

%   Modül alma

2+3*5   = 2+15 = 17 

0. Öncelik Parantez

1. Öncelik   *,/

2. Önceli +,-

(2+3)*5  =  5 * 5 =25

3/2  =  1      tamsayı/tamsayı = tamsayı

3/2.0 = 1.5   veya  3.0/2 = 1.5 veya  3.0/2.0=1.5   

tamsayı/ondalıklı sayı = ondalıklı sayı

a int   b int

a/b =  tamsayı 

a/b*1.0 =  ondalıklı 

+ Operatörü karakterler üzerinde ayrı anlamı vardır. 

‘AB’ + ‘BCD’ =  ‘ABBCD’

‘AB’ +’ ‘+ ‘BCD’ =  ‘AB BCD’

+ operatörü iki metini birleştirme işi yapar.

12 % 5  =  2

12 ‘yi 5 ‘e böldüğümüzde kalan değeri olan 2’yi verir.

Karşılaştırma Operatörleri

Sql Serverde kayıt seçme işlemi karşılaştırma operatörü ile sağlanır.

A = B       A eşittir B 


2 = 2     Sonuç doğru

2 = -2    Sonuç yanlış  

A > B  A B’den daha büyüktür.
2>2  Yanlış

2>3   Yanlış

2>-3  Doğru

A >= B    A, B’den daha büyük veya A, B’ye eşit

2 >=2    Doğru

2>=3     Yanlış

2>=-3    Doğru

A < B  A ‘B’den daha küçüktür.

2 < 2       Yanlış

2 < 3       Doğru

2 < -3      Yanlış

A <= B  A, B’den daha küçük veya A, B’ye eşit

2 <=2   Doğru

2 <= 3  Doğru

2 <= -3  Yanlış

A <> B

A != B    A eşit değildir B

2  <> 2      Yanlış

2 <> -2     Doğru

AND (ve) operatörü

A and B    A ve B  mantıksal bir değer olmalı

    A              B               A and B

 Doğru      Doğru             Doğru
 Doğru       Yanlış             Yanlış

Yanlış       Doğru             Yanlış

Yanlış      Yanlış              Yanlış

(4=3)  and (2<5)     = Yanlış and  Doğru = Yanlış 

Bolumu=’Bilg’ and Adi =’Hasan’

OR (veya) Operatörü 

    A           B            A or B
Doğru     Doğru        Doğru

Doğru     Yanlış        Doğru

Yanlış     Doğru        Doğru

Yanlıi     Yanlış        Yanlış

2>-4  or  4<>4   =  Doğru or Yanlış = Doğru

True : Doğru     False : yanlış 

NOT  Operatörü

   A            Not A

Doğru     Yanlış

Yanlış     Doğru  

Soru   :  (Bilgisyar bölümü ve Kenan) hariç tüm liste  
Not (Bolum=’Bilg’ and Adi=’Kenan’)

Not(2>3)  = not yanlış = doğru
IN operatörü
Adi=’Kenan’ or Adi=’Mehmet’ or Adi=’Ayşe’ or Adi = ‘Fadime’ 

Adi = Fadime ise 

Fadime=Kenan or Fadime=Mehmet or Fadime=Ayşe or Fadime=Fadime

Yanlış or Yanlış or Yanlış or Doğru = Doğru

Adi IN (‘kenan’,’Mehmet’, ‘Ayşe’, ‘Fadime’)

‘Fadime’ IN (‘kenan’,’Mehmet’, ‘Ayşe’, ‘Fadime’)   = Doğru

‘Hasan’ IN (‘kenan’,’Mehmet’, ‘Ayşe’, ‘Fadime’) = Yanlış 

In operatörü listenin içinde ise doğru değilse yanlış değer verir.

25 IN (15,25,30,55,5200)  Sonuç Doğru

Liste içinde olduğu için doğru

25 IN (1,9,24,30,45,600)  Sonuç Yanlış

25 liste içinde olmadığı için yanlış.

NOT IN operatörü ise IN operatörünün olumsuzudur.

25 NOT IN (15,25,30,55,5200)  Sonuç Yanlış çünkü 25 rakamı listede var

24 not in (15,25,30,55,5200)  Sonuç doğru

Çünkü  24 listede değil

BETWEEN ve NOT BETWEEN Operatörü

Fiyati >=15  and Fiyati<=200 

Fiyati =14  ise  Yanlış

Yanlış and Doğru = Yanlış

Fiyatı = 201 ise  Yanlış

Doğru and Yanlış = Yanlış

Fiyati=19

Doğru and Doğru = Doğru

19 BETWEEN 15 and 200  

19 rakamı  15 ile 200 arasında sonuç doğru

14 BETWEEN 15 AND 200

14 rakamı 15 ile 200 arasında değil  bu nedenle yanlış

Not between  , between’in olumsuzudur. Aralığın dışı doğru, içi yanlıştır.

19 not between 15 and 200 

19 rakamı 15 ile 200 arasında olduğu için yanlıştır. 
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